

道德模范用爱照顾七旬失独老人



德耀中华 烟台

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳)在烟台市芝罘区白石街道新海阳社区,有一位70岁的失独老人曲某某,十多年前患上精神分裂症,影响四邻安居,社区对他束手无策。烟台市道德模范任春铭了解情况后,不怕担责,勇敢当起他的监护人,一管就是三年多。

曲某某早年离婚,一人独居,苦闷时喜爱自己在家喝闷酒,借酒浇愁。患病前,曲某某与人和善,没有是非。十多年前,他患上了精神分裂症,因没有得到及时治

疗,病情日趋严重。自2014年以来,曲某开始从街上往家里捡拾生活垃圾,几年下来家里的各种垃圾堆积如山,恶臭熏天,蛆虫爬满单元走廊,全楼居民深受其害。他本人不回家居住,长年在外流浪,饿了就从垃圾箱里找变质的食物充饥、困了倒地就睡。严重的是,他有暴力倾向,四邻全都担心受到人身伤害。对于这样一个失独的老人严重精神病患者,全楼居民苦不堪言,街道办事处和社区居委会,也实在是拿他没有办法。

2021年4月,与曲某某同住一栋楼的居民们联合来到任春铭办公室,请求任春铭能够以道德模范和人民调解员的双重身份帮助解决这个难题。听了居民们的诉

说,了解到问题的成因,任春铭下决心帮助解决这个问题。

为了保护患者曲某某的生命,还全楼居民洁净和安宁,任春铭践行好人初心,牢记模范本分,不怕承担责任,义无反顾地当起了曲某某的监护人,将曲某某送到烟台肺科医院接受治疗,使全楼居民恢复了往日的正常生活,至今已经三年多了,曲某某的病情一直比较稳定。三年多来,任春铭对待曲某某不是亲人胜似亲人,经常到医院去探望他,无微不至地给予他关心、帮助和照顾。

曲某某的牙齿已经基本掉光,吃饭十分困难,任春铭专门带他到烟台洛神口腔医院镶了牙。今年8月29日,曲某某在烟

台肺科医院患上了感染性肠炎,腹泻不止、虚脱严重,如果不转院救治将有生命危险。任春铭得知后,在第一时间为曲某某办理了转院手续,将曲某某送至烟台市芝罘医院进一步救治。因为曲某某患有精神疾病,拒不配合治疗,并用暴力反抗输液,任春铭只好守在病床前,用心监护。

任春铭用爱心付出,让清风化作细雨,用无私奉献,来守护希望之光。“山也一程,水也一程。走在一起,就是缘分。我拿真心换真心,做个善良人。不负苍天不负你,不枉这一生。”不远处传来了歌曲《不负苍天不负你》的旋律,这正是好人任春铭用爱的奉献诠释的人生价值。

两名乘客列车上突发急症

烟台医生两次出手相救

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 宋佳易)近日,烟台开往泰安的列车上,突然响起了求助广播。此时,正在休假的中国人民解放军联勤保障部队第970医院(烟台军区)眼科医师陈琛刚好在这趟列车上。她毫不犹豫地两次挺身急救,赢得了全车乘客的点赞。

“各位乘客,6号车厢有旅客突发疾病,我们急需医务人员的协助。如果您是医生或护士,请马上与我们的乘务员取得联系……”当天正值暑期休假,陈琛和家人坐上了回老家的列车。在听到广播呼叫后,陈琛迅速赶往该旅客所在的车厢。到达6号车厢时,发现一位年轻的乘客表情痛苦地倚靠在座椅上。陈琛仔细询问患者病史,得知其上车前就出现了频繁呕吐、腹泻,还伴有发热症状。随后,她轻轻按压患者的腹部,仔细检查是否有压痛、反跳痛等症状,通过一系列全身检查,初步诊断为急性肠胃炎。陈琛迅速制定了治疗方案,并利用车上的医用急救包为患者进行退热治疗。

这边情况刚刚稳定下来,列车又发出求救广播,陈琛又匆忙赶到2号车厢。一位旅客由于饮食不当引发了急性胃炎,胃部剧烈疼痛伴干呕。检查后,陈琛为其进行了腹部热敷并对症处理。

经过一番紧张而有序的救治,两位患者的病情均有所缓解。待他们的病情相对稳定后,陈琛默默地回到了她的座位,而这一幕幕施救的场景,深深感动着列车上的乘务员和乘客,大家纷纷为陈琛的职业担当和专业技能点赞。

关键时刻挺身而出,在陈琛看来是举手之劳,但对患者而言却是雪中送炭。每一次惊心动魄的抢救,靠的是身为医者的使命必达;救死扶伤,更是医务人员义不容辞的责任驱使。



“微”宣讲讲到村民心里

福山区回里镇开展移风易俗宣讲活动

深化移风易俗 倡树文明新风

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 姜佳禾 摄影报道)“倡导文明婚俗,倡导婚事新办,抵制‘天价’彩礼……”福山区回里镇新时代文明实践所专管员的讲解在东道平村的文化长廊上响起,如微风细雨般将移风易俗的理念送到村民的心间。

日前,福山区回里镇新时代文明实践所在省级文明村——东道平村举行了“易旧俗 树新风 扬正气”移风易俗“微”宣讲活动,专管员以微宣讲的形式,围绕移风易俗、文明礼仪、文明婚丧嫁娶等主题,通过讲述回里镇移风易俗的典型事迹,展现了新时代回里人崇德向善、积极向上的精神风貌。同时,还就如何抵制封建迷信、破除大操大办等陈规陋习进行了深入剖析和引导,用简洁明了、生动有趣的语言,鼓励大家树立正确的价值观和消费观,传递了正能量和新风尚。

移风易俗“微”宣讲内容贴近实际、贴近生活,引发了在场村民的强烈共鸣。村民们纷纷表示,这次微宣讲活动让他们受益匪浅,不仅加深了对移风易俗重要性的认识,还学到了许多实用的文明礼仪和家风家教知识。

专门储物区,方便你我他

芝罘区探索设立居民储物区,实现“文明楼栋”提档升级

久之策,真正解决楼道堆放问题需要从老百姓需求出发、从源头上治理。”芝罘区通伸街道党工委书记崔春光表示。芝罘区以居民的实际需求为出发点,以打造整洁有序安全的居住环境为切入点,探索楼道堆放“以疏解堵”的全新治理模式,通过“温情上门+源头治理+评优选树”三步走,解决楼道堆放问题,实现“文明楼栋”提档升级。

在具体工作中,街道通过公众号、网格群等渠道宣传楼道堆放杂物的危害,同时物业联合消防组织开展消防演练,以提高居民的思想认识。网格员上门发放清理楼道堆放杂物告知书,要求群众利用1周时间将有关物品清理完毕。

集中宣传结束后,网格员日常工作中采用“逐层巡格”模式,即步梯行走至顶楼,凡发现楼栋堆物情况,立即收走集中存放,并在网格群内通知居民认领。针对无人认领的物品,积攒到一定数量后联系废品收购站上门收取,资金用于后期“文明楼栋”表彰奖励。针对占用消防通道的“顽固”人员,街道、消防、社区、物业联合上门,耐心讲明占用消防通道的危害,做通其思想工作,使其配合做好整改。目前,通伸街道已开展联合执法7次,共同清理乱堆堆放杂物26处。

对居民确有摆放需求,但未阻碍消防通道、无安全隐患的物品,街道允许居民规范摆放,不搞“一刀切”。记者在泓润华府小区一楼及地下车库,看到了多处“专门储物区”。原来,针对如何根治解决楼道堆放问题,通伸街道与中泰物业召开多次座谈会,最终探索将部分物业用房改造成为储物空间,为居民设立专门储物区,既可以摆放居民每日要用到的自行车、买菜小推车、儿童玩具车等物品,也可存放部分闲置物品;既避免了居民

占用消防通道,又解决了储物之急,此举得到小区居民的积极响应和一致好评。

“我买菜的小推车不用上楼下楼地拎着了,小孙女下了楼就能拿玩具车玩,对我们来说是真的方便。”住在泓润华府的居民徐女士说。

此外,街道还定期组织社区、物业、楼长对楼栋清理成果进行验收。将保持较好、工作配合程度高的楼栋评为“文明楼栋”,并进行挂牌表彰。同时,为支持工作的楼栋、住户免费拍摄全家福并发放“文明大礼包”。针对参与“文明楼栋”工作的青少年发放“文明之星”证书,鼓励青少年积极参与辖区日常工作。同时,将“文明楼栋”争创工作列为网格化考核内容之一,召开表彰大会,大张旗鼓地宣传鼓励,激励广大网格工作者以饱满的热情配合社区开展好各项工作。



芝罘法院开展集中执行专项行动

执行到位20余万元

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 樊依)近日,烟台市芝罘区法院执行局强势出击,开展“雷霆2024·芝行利剑”集中执行专项行动,全面兑现胜诉当事人的合法权益,切实提升了人民群众的司法获得感。

清晨5时30分,随着一声令下,60余名执行干警分乘16辆警车前往各小区定点找人。执行过程中,执行干警秉持善意执行、文明执行的理念,将释法说理、耐心劝诫与强制执行相结合,综合考虑案情实际,采取灵活的执行措施,高效处置现场遇到的各类问题,引导督促被执行人主动履行生效法律文书确定的义务,对拒不配合、逃避执行的被执行人,依法果断采取拘传、拘留措施。

此次突击执行行动共拘传到庭17人,实际到位标的20余万元,和解案件9件,有力打击了“涉民生和其他小标的案件”被执行人消极履行行为,充分保障了胜诉当事人的合法权益。



幸与“强国”同行

每当打开“学习强国”学习平台,便听到一滴水滴落下的声音。当“学而时习之,不亦说乎”的名言映入眼帘,这滴水珠便轻轻落入心中,泛起层层涟漪。

刚升入烟台文化旅游职业学院时,在“学习强国”分享会上,老师告诉我们:“不仅要学习好专业知识与技能,还要善于运用优质平台武装头脑。”2023年9月,刚进入大学的我有幸被学院选中,作为代表参加第八届山东省“学宪法,讲宪法”演讲比赛。在备赛的日子里,我们团队从“学习强国”学习平台上获得了丰富的材料支持,平台的答题板块成为我们的备赛练习平台。最终,我们获得了省赛一等奖的好成绩。

每天的学习积累就像涓涓细流,终成江海。充盈着思想力量的“学习强国”学习平台,为我们的学习、生活和成长带来了优质的学习资源。幸与“强国”同行,在这样的浸润中,我度过了我的大一时光。

新时代赋予青年新的使命,我们要以时不我待的紧迫感,如饥似渴地学习,孜孜不倦地追求。让我们在比学赶超的道路上不断前行,相信每个人都能成为“学习达人”,做新时代的领跑者!

(崔玉莹)

志愿者走进社区

清除违规小广告

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 王艺霏)7月以来,烟台市自然资源和不动产登记中心的志愿者们不畏高温,多次走进“双报到”社区,开展清理违规广告的志愿服务活动。

志愿者们手持涂料桶、铲子、喷壶、笤帚等工具,在社区工作人员的带领下,迅速分组,开始清理“城市牛皮癣”。随着清理工作的深入,志愿者们发现,一些广告被张贴在墙脚的缝隙中,或是用强力胶粘在电线杆上,清理起来异常困难。志愿者有的用喷壶喷湿广告纸,有的则用铲子小心翼翼地刮除,有的用涂料对广告墙面进行粉刷,还有的则负责收集清理下来的垃圾,确保不留下一丝痕迹。

经过大家的共同努力,社区内的违规广告得到了有效清理,墙面、电线杆等公共设施恢复了原有的面貌,整个社区看起来更加整洁、有序。志愿者们纷纷表示,这样的活动非常有意义,不仅美化了环境,还增强了大家的环保意识和社区责任感。

粗心乘客站点丢手机

热心公交司机帮找回

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)8月30日,市民孙先生带着锦旗,来到38路驾驶员梁为民拾金不昧的行为表示感谢,并讲述了自己手机失而复得的全过程,连连称赞梁师傅的“火眼金睛”。

据了解,8月26日上午,梁为民驾车行驶到云上小区站点时,发现站点座位上遗落一部手机。此时站点空无一人,梁为民见此情况,下车拾取了手机,准备回场站上交路队做好登记保管。在运行途中,遗失的手机一直有电话打进来,梁为民猜测是失主打来的,考虑到失主一定非常着急,他便将车停靠在站点,下车接听电话。

原来,市民孙先生在站点等公交车的时候,由于拿的东西较多,不慎将手机遗忘在站点座位上。在确定了孙先生的身份后,两人约定在凤凰台附近站点领取丢失的手机。到达约定地点后,梁为民将手机物归原主。看着手机失而复得,孙先生连声道谢。



中国传统文化